

سلطان القلم سیدنا حضرت مسیح پاک علیہ السلام کے صاحبزادے اور خدائی نشانات کے مظہر

قمر الانبیاء حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ رحلت فرما گئے

إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ

جنارہ حضرت میاں صاحب کی کوٹھی سے ۳ ستمبر بروز منگل ۵ بجے شام اٹھایا جائیگا

یہ ۲ ستمبر اتہانی ربیع و الم دلی ورد و کرب اور اشکبار انجمنوں کے ساتھ ہم یہ نہایت درجہ روح فرسا اور الم ناک خبر اجاب جماعت تک پہنچاتے ہیں کہ سلطان القلم سیدنا حضرت مسیح پاک علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صاحبزادے نامور فرزند خدائے کی طرف سے قمر الانبیاء کا جلیل الشان خطاب پانے والے نہایت مقدس آسمانی وجود عظیم الشان خدائی نشانات کے مظہر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ آج شام کو ۶ بجے ۴۸ منٹ پر ۲۳ برس کو رس روڈ لاہور میں اس جہان فانی سے عالم جاودانی کی طرف رحلت فرمائے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ گل من علیہا فان دیبقی وجد ربک ذوالجلال والاکرام۔ وفات کے وقت آپ کی عمر ۷۰ سال سے کچھ اوپر تھی۔ جنارہ لاہور سے رات کے سواڑ میں بجے روانہ ہو کر ساڑھے تین بجے رات روہ پہنچا۔ جنارہ حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ کی کوٹھی سے ۳ ستمبر کو ۵ بجے شام اٹھایا جائیگا۔ اور جنارہ جنازہ ہشتی مقبرہ کے احاطہ میں ادا کی جائیگی۔ اس میں شک نہیں کہ اس اتہانی روح فرسا اور بگ پاش خیر کو سنکر دل کو ایک بجلی کا سا دھکا تھا ہے اور طبیعت فوری طور پر اس خیر کو سننے اور قبول کرنے کے لئے تیار نہیں ہوتی۔ بحقیقت بہر حال حقیقت ہے ہم اللہ تعالیٰ کی رضا پر رضی ہیں۔ ہم اس موقع پر حضرت میاں صاحب ذواللہ مرتدہ کے مبارک الفاظ میں ہی جو آپ نے حضرت مرزا عرفان احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی ناگہانی وفات پر فرمائے تھے اجاب جماعت کو کہتے ہیں کہ

"یہ ایک خدائی امتحان ہے اور ایسے امتحان ہمیشہ ہی خدائی جماعتوں کو پیش آیا کرتے ہیں ان امتحانوں کی خبر خود قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے وَلَقَدْ لَعْنَةُ لَيْسِيٍّ مِنَ الْخَوْتِ وَالْجُوعِ وَنَقْصِ مِنَ الْأَمْوَالِ وَالْأَنْفُسِ وَالشَّعْرَاتِ (البقرہ آیت ۱۵۶) کے الفاظ میں دیا ہے۔ ہمیں چاہیے کہ ہم اللہ تعالیٰ کی ہدایت کے مطابق اس امتحان کو بہت و استقلال اور صبر و صلوة کے ساتھ برداشت کریں۔۔۔۔۔ یہ امتحان عارضی نوعیت رکھتے ہیں۔ ان کی وجہ سے خدائی قافلہ رک نہیں سکتا۔ یہ چلتا چلا جاتا ہے۔ پہلے بھی خوف آنے جو خود خدائے فضل سے بدل دیتے۔ اب بھی ایسا ہی ہوگا۔ ضرورت اس بات کی ہے کہ ہمارے پاؤں میں ذرا بھی لغزش نہ آئے اور ہم خدائے فضل کے فضل سے آگے ہی آگے قدم بڑھاتے چلے جائیں"

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مرحوم رضی اللہ تعالیٰ عنہ سیدنا حضرت مسیح و محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اس مشر اولاد میں سے ایک درخشندہ گوہر تھے جو اللہ تعالیٰ کی خاص بشارتوں کے تحت حضرت ام المؤمنین ذواللہ مرتدہ کے بطن مبارک سے پیدا ہوئے۔ آپ خدائی بشارت کے مطابق ۲۰ اپریل ۱۸۹۲ء کو پیدا ہوئے تھے حضرت

علیہ السلام نے اپنی تعریف "تمیاز القلوب" کے ملا ۲ پر اس بشارت کا ذکر کرتے ہوئے رقم فرمایا "میرا دوسرا لڑکا جس کا نام بشیر احمد ہے اسکے پیدا ہونے پر پیشگوئی آئی کہ ملا کے ملا ۲۹ میں کی گئی ہے۔۔۔ اور پیشگوئی کے الفاظ یہ ہیں یا قمر الانبیاء وامرک تینا قی۔ سیر اللہ وجماعت۔ وبتدیر برہانا۔ سیولک الولد۔ ویندقی منک الفضل۔ ات خوری قریب یعنی تیروں کا چاند آئیگا اور تیرا کام بن جائیگا۔ تیرے لئے ایک لڑکا پیدا کیا جائیگا اور فضل تجھ سے نزدیک کیا جائیگا یعنی خدائے فضل کا موجب ہوگا اور پورا قریب ہے۔۔۔ ۲۰ اپریل ۱۸۹۲ء کو جیسا کہ اشتہار ۲۰ اپریل ۱۸۹۲ء سے ظاہر ہے اس پیشگوئی کے مطابق وہ لڑکا پیدا ہوا جس کا نام بشیر احمد رکھا گیا۔" (باقی دیکھیں صفحہ ۱۲)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

روزنامہ **الفصل** خطبہ نمبر ۲۲

قسط

The Daily **ALFAZL** RABWAH

روز دین ترویج

۵۲ جلد ۱۲

۲۰۶ نمبر ۱۲

خطبہ جمعہ

اصل اور حقیقی ایمان وہی ہے جو ابتلاؤں میں گزرنے کے بعد حاصل ہوتا ہے

ایسا ایمان حاصل کرنی کی کوشش کرو جس کے نتیجے میں تمہیں ابدی زندگی حاصل ہو جائے

اپنی محدود زندگی کے مقابلہ میں اللہ تعالیٰ کے وسیع اور خیر خصلہ والے عالم پر نظر رکھو

از حضرت سید تقی علیہ السلام

فرمودہ ۲۲ مارچ ۲۲ھ

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا :-

انسانی زندگی کا دور بہا بہت ہی محدود ہے اور اتنا محدود ہے کہ کائنات زمانہ کی وسعت پر نظر ڈالنے ہوئے انسانی زندگی کو مختصر کے جا ب کی طرح بھی قرار نہیں دے سکتے۔ ایسا وسیع سمندر میں بوجاب پیدا ہوتا ہے اور سمندر کے ساتھ جو لہجے اس کی ہوتی ہے اتنی نسبت بھی انسانی زندگی کو کائنات کی وسعت کے ساتھ نہیں ہے۔ پھر ایسے محدود دور کے لئے جو انجانا اشتغال سے تفرک کرتے ہیں ان کو دیکھ کر انسان پرانہ رہ جاتا ہے کہ کیسی ریم و کیم وہ ذات ہے جس نے ہمیں پیدا کیا اور جرم پر انعامات کو کیا ہے۔

زیادہ سے زیادہ

ہمارے زمانہ کی عمریں

جو دیکھی جاتی ہیں ان کے متعلق ہم کہتے ہیں پہلے زمانہ میں اس سے بڑی نہیں۔ یا چھٹی۔ اور آئندہ بڑی عمریں کی یا چھٹی یہ خدا تعالیٰ جانتا ہے۔ ہمارے زمانہ میں لوگوں کی عمریں پچاس سال سے زیادہ سے زیادہ سے سو سو سال ہوتی ہیں لیکن اگر بڑھ سوسال بھی عمر مان لی جائے جو خداوند قادر ہوا ہوتا ہے۔ اور ایک صدی میں ایک یا دو انسان اس عمر کو پہنچتے ہیں۔ تو بھی اس میں سے پچاس سال سوسہ میں گزر جاتے ہیں۔ پھر اگر اس میں سے نا باقی کا نام نکال دو تو اور بھی کم رہ جاتی ہے۔ پھر کھاتے پیسے پیشاب پانچا نہ کرنے میں جو وقت صرف ہوتا ہے وہ نکال دیا جائے تو اور بھی کم ہوجاتی ہے۔ پھر انسان لغوی باتوں میں جو وقت ضائع کرتے ہیں وہ نکال دیا جائے تو اور بھی کم ہوجاتی ہے۔ اور اگر وسط عمر سے ۷۰ سال

فرج کر لی جائے تب بھی اس عمر کے انسان کے کام کا زمانہ دس ہندسہ یا ۲۰ سال سے زیادہ نہیں بنتا۔ یہ ایسا زمانہ ہے جس میں انسان کچھ کام کرتا ہے۔ اس کام کے بدلے میں خدا تعالیٰ کی طرف سے کیا انعام مقرر کیا گیا ہے۔ اس کو نہایت مختصر الفاظ میں قرآن کریم نے اس طرح بیان کیا ہے کہ

جنت عدن

باغ ہوں گے جن کے رہنے والے بھی ہمیشہ رہیں گے اور باغ بھی ہمیشہ اور ان کے صل بھی ہمیشہ رہیں گے۔ پھر فرمایا عطا غیر مجذوذ ایسا انعام ہوگا جو بھی نہیں کاٹا جائے گا کوئی وقت ایسا نہیں آئے گا جب یہ کہہ دیا جائے کہ اب انعام کافی مل گیا بلکہ ہمیشہ ہمیں انعام مل رہے گا گویا اس جہان میں انسان خدا کا ظل ہو جائے گا کیونکہ جس طرح اللہ تعالیٰ پر قنات نہیں اس طرح ایک رنگ میں اس انسان پر بھی قنات نہیں ہوگی۔ گو اصلی ذات خدا تعالیٰ ہی کی ہے جسے بقا حاصل ہے مگر انسان کو بھی ایک شکل بقا کی حاصل ہو جائے گی اور انسان خدا میں ہو کر رہے گا۔ مگر خیال تو کرو کہ ایسا انعام کس کام کے نتیجے میں ملتا ہے۔ اس کام کے نتیجے میں جو دس ہندسہ سب سال کے قلیل عرصہ میں کیا جائے گا۔ پھر کیا یہ سارے سال خدا کے لئے خیر کئے جاتے ہیں۔ شاہد و نادر یہ لوگوں کے سوا باقی سب لوگوں کے بہت سے اوقات لغو باتوں میں خرچ ہوتے ہیں۔ عبادتوں یا خدا کے دین کی خدمت کا وقت دو یا تین گھنٹے دن میں بنتا ہے۔ اس طرح کام کئے گا جو اور بھی نہیں رہ جاتا ہے اور جتنا عرصہ کام کا تھا وہ بھی

سارے کا سارا انسان دین میں نہیں لگا سکتا دیکھو اس آٹھ دس سال کے کام کے بدلے میں ایسی

عظیم الشان برکات

حاصل ہوں گی کہ جن کا کبھی خاتمہ ہی نہ ہوگا۔ حتیٰ کہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ انسان کے وہم میں بھی اس جنت کا لطف نہیں آسکتا۔ زمانہ کی وسعت کے لحاظ سے تو اس کے متعلق یہ ہے کہ جنت ہے غیر محدود دیکھنے اور نہ ختم ہونے والا انعام ہے اور انعام کی وسعت کے لحاظ سے یہ ہے کہ اس میں اتنی وسعت اور اتنی انواع ہیں کہ انسان کو ان کا پتہ ہی نہیں لگ سکتا۔ کیونکہ انسان کی نظر دنیا کی نعمتوں تک ہی پہنچتی ہے اور دنیا کی نعمتوں کو جنت کی نعمتوں سے کچھ نسبت نہیں۔

اتنے بڑے اور ایسے عظیم الشان انعام اتنے قلیل زمانہ کی خدمات کے بدلے ملتے ہیں ذرا غور تو کرو کیا قرآنی ہے جو ان انعامات کے لئے انسان کرتا ہے۔ دنیا کے کاموں پر ہی نظر کرو۔ ایک انسان ہندسہ سولہ سال بڑھتا دن رات محنت کرتا ہے اور اتنے سال کی محنت کے بعد اس کی عمر پچیس تیس سال تک پہنچ جاتی ہے۔ اس کی ساری عمر اگر ساٹھ سال گزار دی جائے تو گویا وہ تیس سال کی عمر میں فائدہ اٹھانے کے لئے پچیس تیس سال محنت کرتا ہے اور پھر اتنا عرصہ بڑھنے کے بعد بھی مال و دولت خود بخود اس کے گھر میں نہیں آجائے گا اور وہ محنت جو اس نے پڑھنے میں کی وہ کافی نہ ہوگی بلکہ پھر بھی اسے محنت کرنی پڑے گی۔ بس ایک انسان اچھا ہو کر ہندسہ سولہ سال آئندہ عمر تیس چالیس سال کے لئے خرچ کرتا ہے۔ پھر وہ

انعام جس کی دست کا کوئی اندازہ نہیں لگایا جاسکتا اور جس کے زمانہ کی کوئی حد بندی نہیں کی جاسکتا اس کے لئے جس قدر بھی قربانی کی جائے کم ہے۔ لیکن عام طور پر جو لوگوں کو اس انعام پر یقین نہیں ہوتا اس لئے اس کا واسطے وقت صرف نہیں کرتے۔ اذکار کرتے بھی ہیں تو اس شوق سے نہیں جس شوق سے دنیاوی امور کے لئے عرضا کرتے ہیں ضائع ہیں اس لئے کہتا ہوں کہ عرصہ ہوجانے والا چیز ہے۔ اور جن دنیاوی باتوں کے لئے خرچ کی جاتی ہے وہ بھی عارضی اور چند روزہ ہیں تو جس انعام کے لئے

بہترین حصہ عمر

خرچ کرتے ہیں وہ چونکہ نظر آتا ہے اس لئے اس میں تو بڑے شوق سے لگے رہتے ہیں لیکن دو کمرے جہان میں ملنے والا انعام نہ انہیں نظر آتا ہے اور نہ اس پر انہیں یقین ہوتا ہے اس لئے اس کے لئے کچھ نہیں کرتے کسی عالم کو اگر یہ کہا جائے کہ کچھ تمہاری پچاس سال عمر ہوگی اس میں سے کچھ تمہارے بچپن کا زمانہ گزر گیا اور پندرہ سولہ سال تک عمر بڑھتے رہو گے اس طرح پچیس تیس سال عمر تک تو پہنچانے میں مشغول رہو گے اس کے بعد کہیں جا کر فائدہ اٹھاؤ گے۔ اس لئے بہتر ہے کہ بڑھا چھوڑ دو تو وہ کبھی یہ مشورہ قبول نہیں کرے گا اور یہ کہنے والے کو نادران سمجھے گا لیکن تجھ کو آتا ہے کہ اس انعام کے لئے جس کا کبھی خاتمہ نہیں آتا جس کی وسعت کا اندازہ نہیں۔ اس کے لئے لوگ تیار ہی نہیں کرتے۔

یہ حقیقی غرابی پیدا ہوتی ہے

عدم تقین

کہا دوسرے پیرا ہوتی ہے۔ انسان حقیقی طور پر سمجھتا ہی نہیں کہ حرفے کے بعد بھی وہ اٹھایا جائے گا۔ اور جو لوگ یہ مانتے ہیں وہ بھی ایسی عقیدہ کے طور پر مانتے ہیں یعنی طور پر نہیں مانتے۔ اور تقین اور عقیدہ میں بڑا فرق ہے۔ عقیدہ کے متعلق تو عام طور پر یہ بتا ہے۔ اس کے متعلق غور کرنا بھی ناجائز سمجھتے ہیں۔ ورنہ جب لوگ معمولی معمولی باتوں یا قول کے لئے قربانی کرنے کے لئے تیار ہو جاتے ہیں تو کیوں خدا کا نام کے لئے قربانی کرنے کو تیار نہیں ہوتے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ دنیوی باتوں کا انہیں حقیقی تقین ہوتا ہے۔ مگر خدا کا نام کی باتوں کو صرف عقیدہ مانتے ہیں۔ ان پر تقین نہیں رکھتے۔ ان باتوں سے انہوں نے سنا ہوتا ہے کہ خدا کا نام ہے اس لئے وہ بھی کہتے ہیں کہ خدا ہے۔ ماں باپ سے سنا ہوتا ہے کہ حرفے کے بعد اٹھنا ہے۔ اس لئے وہ بھی کہتے ہیں اٹھنا ہے۔ ان باپ سے سنا ہوتا ہے کہ

بلیوں کے تیسیر میں سزا

لے گی۔ اس لئے وہ بھی مانتے ہیں۔ اور گو زبان سے ان باتوں کا اقرار کرتے ہیں مگر ان کی عقل اندر سے انکار کر رہی ہوتی ہے اور جو عقیدہ کے طور پر مانتے ہیں۔ اس لئے عقیدت کی وجہ سے خود نہیں کرتے۔ اور ڈرتے ہیں کہ اگر غور کیا تو ممکن ہے غلط نکل آئے یا

کیا اور یوں عقیدہ

ان کا ہوتا ہے۔ چنانچہ ہمارے آدمی سب کئی لوگوں کے پاس جاتے اور انہیں سمجھاتے لگتے ہیں۔ تو وہ کہتے ہیں کہ تم تمہاری باتیں نہیں سنتا چاہتے تاکہ ہمارا ایمان خراب نہ ہو جائے۔ حالانکہ اگر ان میں فی الواقع ایمان ہوتا ہے۔ تو اس کے خراب ہونے کے کیا معنی۔ کبھی ایمان بھی خراب ہونا کہے بات اصل میں یہ ہے کہ وہ جن باتوں کو سنتے ہیں صرف زبان سے مانتے ہیں۔ ان کے حال میں ان کے پاس نہیں ہوتے اور انہیں ڈرتا ہے کہ اگر ان کے خیالات دلائل سے تو پھیر دینی پڑیں گی۔ اس لئے وہ سنتے ہی نہیں۔ اور کہتے ہیں کہ سنتے سے ہمارا ایمان خراب ہو جاتا ہے۔ حالانکہ ایمان تو وہ چیز ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم فرماتے ہیں کہ جب کسی میں ایمان پیدا ہو جائے۔ تو

ایمان کی ادنیٰ نشانت

یہ ہے کہ وہ آگ میں پڑنا تو پسند کرے گا۔ لیکن ایمان نہیں چھوڑے گا۔ یہ اس لئے درج ہے ایمان کا۔ ان لوگوں میں ایمان ہی کہاں ہوتا ہے جو کہتے ہیں خراب ہو جاتا ہے۔ وہ شخص جو یہ کہتا ہے کہ میں کسی کی بات اس لئے نہیں سنتا کہ میرا ایمان خراب ہو جائے۔ وہ گویا خود اقرار کرتا ہے کہ اس میں ایمان نہیں ہے۔ ماں باپ سے سن سنا کر اور ساتھیوں کے سب ٹاپ کی وجہ سے جو کچھ مانتا ہے مانتا ہے۔ ورنہ اس لئے تقین حاصل نہیں ہوتا۔ عام طور پر لوگوں کا یہی حال ہے کہ سنی سنی یا قول کو مانتے ہیں اسی لئے ان کے لئے قربانی کرنے کے لئے تیار نہیں ہوتے۔ اردو میں مثل ہے سوگڑ داروں ایک گڑ نہ پھانڈوں۔ یہی مثال ان کی ہوتی ہے۔ جس سے جتنا چاہو ان سے اقرار کر لو۔ وہ کہنے کو تو کہہ دیں گے کہ

ہم خدا اور رسول اور اسلام

پر قربان ہونے کو تیار ہیں۔ مگر جب وقت آئے گا تو قربان ہونا تو الگ رہا۔ معمولی سی قربانی کرنے کے لئے بھی تیار نہیں ہونگے یہ اس بات کی علامت ہوتی ہے کہ ان میں ایمان نہیں ہوتا۔ کیونکہ ایمان کی علامت تو یہ ہے کہ خواہ کس قدر مشکلات میں انسان کو ڈال دیا جائے وہ پروا نہیں کرتا اور جب کس مشکلات کی بھی میں ڈالا جائے۔ اس وقت تک ایمان کا پتہ نہیں لگتا۔ اسی لئے ہمیشہ نبیوں کے سامنے والوں کو اسلام آتے رہے ہیں۔ یہ

دو قسم کے اسلام

ہوتے ہیں۔ ایک وہ جو بندہ خود اپنے اوپر اپنی مرضی سے اذکار لکھتا ہے اور دوسرے وہ جو خدا کا نام لے کر ہے۔ بندہ لکھتی ہے پھر جو اہم چھوڑے جاتے ہیں۔ وہ مشائخ نماز

روزہ میں ان میں سہولت کے سامان انسان لکھتا ہے۔ مگر ایک وہ اعتقاد ہے کہ خدائے کبریا کے ہاتھ میں ہوتے ہیں۔ بندہ اگر طے کرے کہ ان میں سہولت کرے تو نہیں کر سکتا۔ یہ اس لئے آتے ہیں کہ خدا بندہ پر لکھے ایمان کی حالت ظاہر کرے یہ اس لئے نہیں آتے کہ خدا کو ان کی حالت کا پتہ نہیں ہوتا۔ اور یہ امت خیال کر کہ کی بندہ اپنا حال بھی نہیں جانتا۔

سب سے بڑی عیبت

یہ ہے کہ لوگ اپنے دل کا حال نہیں جانتے اگر یہ بات نہ رہے تو ساری خرابی دور ہو جاتی اپنے دل کے متعلق لوگوں کے غلط خیال ہوتے ہیں۔ اس کی موٹی مثال یہ ہے کہ عام طور پر بہادر اور دلیر انسان بہت کم ہوتے ہیں۔ اور زیادہ ایسے ہی ہوتے ہیں۔ جو خطرات سے ڈر جاتے ہیں۔ لیکن اگر کو آدمی کو ہشاک لڑائی کی خبریں سننا۔ تو ان میں سے ہر ایک یہی کہے گا کہ اگر اس موقع پر ہم ہوتے تو یہاں کہتے۔ لڑنے والوں نے یہ کمزوری کھانی اور یہ بزدلی کی۔ اور یہ تو جی نہیں کہتے مگر تقین رکھتے ہیں کہ اگر ہم ہوتے تو اس طرح کہتے یہ جھوٹ نہیں بولی ہے ہوتے۔ مگر جب موقع پر لاکھڑا کر دیا جائے تب انہیں پتہ چلتا ہے کہ انکی حقیقت کیا ہے۔ اسی طرح انسان کو

ہزاروں عیروں سے محبت کیا ہے

اور ہزاروں سے نفرت۔ مگر حقیقت اسے نہ ان سے محبت ہوتی ہے جن سے وہ محبت سمجھتا ہے۔ اور نہ ان سے نفرت ہوتی ہے جن سے وہ نفرت کا اظہار کرتا ہے۔ ایک وقت جس چیز سے اسے محبت ہوتی ہے۔ دوسرے وقت اسی سے نفرت کرتا ہے۔ اور جس سے نفرت ہوتی ہے اسی سے محبت جتانے لگتا ہے۔ آج ایک شخص سے اس کی صلح ہوتی ہے۔ اور اسے

اپنا دست بچھتا اور خیال کرتا ہے کہ میں کبھی سے چھوڑ نہیں سکتا۔ لیکن شام کو اسے سوچنا پڑتا ہے اور اس سے بات کرنا بھی پسند نہیں کرتا۔ اسی طرح صحیح لوگ ایک شخص سے اس کی دشمنی ہوتی ہے۔ اور اس کی شکل سے بےزار ہو جاتے ہیں۔ لیکن شام کو اس کا ایسا دست بھی بن جاتا ہے کہ جتنا کہے کہ اگر کوئی اسے ٹیڑھی نظر سے بھی دیکھے گا۔ تو میں اسے جان سے اردوں گا ایسے تعیبات ہوتے رہتے ہیں۔ جن سے ظاہر ہے کہ عام طور پر انسان اپنے دل کی حالت نہیں جانتا۔ اشراف نے ان کو اس کے قلب کی حالت کے لئے یہ کیلئے کہ اسے استخوان میں ڈال دے تاکہ غلطیاں نہ ہوں۔ گورڈر اسے اپنی حقیقت کا علم ہو جائے۔

ہمارے زمانہ میں

اس لئے کہ ہماری حالتیں جو بدقول مطلوب رہنے کے اچھی طرح مضبوط نہیں۔ اور ہم میں وہ دلیری اور جرأت نہیں جس کی ضرورت بڑے بڑے اجتہادوں کو برداشت کرنے کے لئے ہے۔ اس لئے خدا کا نام نہیں پڑتا۔ رحم کر کے ہمیں ایسے استخوان میں نہیں ڈالا ہے۔ جیسے پہلے انہوں نے جانتوں کے لئے آتے رہے ہیں۔ خدا کا نام برداشت کرنے کی ہمت دیکھ کر اجتہاد ڈالتا ہے۔ یہ نہیں کہ جو اس کا ہر وقت کرنے کی طاقت نہ ہو۔ وہ ڈال دے۔ ذل انسان ایسے استخوانوں میں ضرور ڈالا جاتا ہے۔ جن کے متعلق وہ خیال کرتا ہے۔ اور اس طرح خدا پر الزام لگایا جاتا ہے۔ کہ وہ نے اس پر ظلم کیا ہے کہ جس بوجھ کے اٹھانے کی اس میں طاقت نہ تھی اسے اس پر ڈال دیا۔ حالانکہ

خدا تعالیٰ کی طرف سے

کبھی ایسا نہیں ہوتا۔ خدا کا نام لے کر لا یحلف اللہ نفساً الا و مسحاً خدا کی پر ایسا بوجھ نہیں ڈالتا جس کے اٹھانے کی اسے طاقت نہ ہو۔ بوجھ دی ڈالا جاتا ہے جس کے اٹھانے کی طاقت ہوتی ہے مگر اس وقت تک جب تک کہ اس کو تم کو تہ کرنے کا منہ نہیں ہوتا۔ جو انتہائی جماعت کی ترقی کے لئے آتے ہیں وہ طاقت برداشت سے باہر نہیں ہوتے۔ بل جو طاقت کے لئے ہوتے ہیں وہ ضرور باہر ہوتے ہیں۔ پس مومن کے استسلام

طاقت سے باہر نہیں ہوتے بلکہ وہ خیال کرتے ہیں کہ ہر میں مگر یہ اس کی عقلی ہوتی ہے۔ جب مومن ایک اجزاء کو برداشت کر لیتے ہیں تو اسے پتہ لگ جاتا ہے کہ اس کا ایمان کتنا مضبوط

آپ کی نمائندگی

ہر شخص ہر جگہ پھیل کر اپنے خیالات کے دوسروں کو واقف نہیں کر سکتا۔ لیکن اجار الفضل ایک ایسا ذریعہ ہے جس سے آپ اپنے خیالات کو بہت آسانی سے ہر جگہ پہنچا سکتے ہیں اور جہاں آپ کو رسائی حاصل نہ ہو۔ الفضل آپ کی نمائندگی کر سکتا ہے۔

اجار الفضل کی اطلاع میں دعوت پیدا کر کے اپنے خیالات کو ہر جگہ پہنچانے کا سامان کیجئے

دینجر الفضل ریلوے

جماعت احمدیہ زیر اہتمام افریقہ میں کتاب اسلام کی فیضان

و خانہ خدا کی تعمیر کا پروگرام و اسلامی لٹریچر کی تقسیم و مختلف اداروں میں اسلام کا تعارف و ذی اثر اصحاب کو دعوت اسلام و عید الاضحیٰ کی تقریب و چرچ میں پادری سے ملاقات و ایک مہلت میں شرکت

— احمدی مسلم مشن ناردرن ریجن، یوگنڈا کی سہ ماہی تبلیغی رپورٹ —
مکرم مقبول احمد صاحب ذبیح - توسل و کائنات بمشیر

دو لوگ مختلف مسائل درباخت کرتے رہے ہیں کا مولانا صاحب نے سنی بخش جو اب دیا اور فریباً دوڑا ہائی گفتہ تک انہیں ساری سمجھائے تھے۔ تا احمدی مرد و عورتیں اور بچے مسجد میں ہی رجوڑ کئے دوران کے گاؤں میں پکڑا جمع ہو گئے تھے۔ خاکدانے مسجد بنانے کے نیکہ ابادہ پر انہیں مبارکباد دی۔ کن نیرا میں خدا کے فضل و کرم سے دو جو نونوں نے احریت قبول کی۔ الحمد للہ

خیر میں میرا بیٹا ۲۲ دن رہا۔ اس عرصہ میں میں نے ناگوں میں چکر لگا کر ٹریٹ اور اخبار تقسیم کرنے کے علاوہ کچھ لٹریچر فروخت بھی کیا۔ نیز بہت سے لوگوں کو ذہانی احریت سے متعارف کرایا گیا۔

مرکز سے حضرت اندیس امیر المؤمنین ایڈ انڈیا نے ہمدردانہ عزت کی علانی کی اطلاع ملنے پر دو سرے علاقوں کے احمدی اصحاب کو مطلع کیا گیا۔ نیز جماعت بھجوانے کے اصحاب پر دعا اور ہمدردی تحریک کی گئی۔ چنانچہ ایک کھو ایلو ہمدرد ذبیح کیا گیا۔ خدا تقاضے منظور اندیس کو کابل دعا جمل صحت و شکر دیکھ دن اچانک مجھے یوگنڈا کے ناردرن ریجن میں جانے کے لئے تیار ہو جانے کو کہا گیا۔ کیونکہ اس علاقہ میں لوگ کے مقام پرینا مشن سکھانے کا ارادہ ہے۔ چنانچہ اس کی تعمیل میں۔ میں ۲۳ کو بھجوانے سے روانہ ہو کر ایک ناؤں سردی میں پہنچا۔ یہ بھجوانے سے ۱۵۰ میل کے فاصلہ پر واقع ہے۔ اس کے ساتھ ساتھ مختلف لوگوں سے ملا جن میں سے

سینئر افسر اور اسسٹنٹ افسر بھی تھے۔ ان کو احریت سے متعارف کرایا گیا نیز استقامت اور دل میں تقسیم کئے گئے۔ مختلف اداروں میں احریت کا تعارف سردی کی جماعت مسجد میں کیا اس کے ساتھ ایک سکول بھی ہے۔ وہاں کے معلم کو ملا وہ میرے آنے کا مقصد معلوم کر کے بہت خوش ہوئے ہیں نے سکول میں عربی میں تفریحی اور دنیا کے

موردہ پڑھا اور ذریعہ جناب ایک پیرس اہل بلاد نے اپنی دعاؤں اور محبت بھرے جذبات خاکدانہ کو روانہ کیا۔ میں سولہ دن کے سفر کے بعد بھجوانے پہنچا۔ اس کے بعد مولانا عبدالحکیم میں وارد ہوا۔ اس بعد محترم مولانا عبدالحکیم صاحب شرما انجمن مشنری و امیر جماعت آئے احمدیہ یوگنڈا کے سابقہ بھجوانے کے انڈیا میں افسر سے ملاقات کی۔ یاد ہے کہ اس شریف انصاف افسر نے یوگنڈا زبان میں نماز کا ترجمہ کرنے میں مدد دی تھی۔

کینیا بھجوانے کو نسل کے ایک مشنری افسر میں آئے۔ انہوں نے تیار کیا کہ میں پہلے صبائی خطاب میں نے اسلام قبول کر لیا ہے انہیں دو کتاب ملے *The new Islam* اور *Islam* مطابعت کیلئے دی گئیں۔ محترم شرما صاحب نے اسے قریباً ایک گھنٹہ تک سوا حیا زبان میں بتلایا۔

محترم مولانا شرما صاحب کے ساتھ مل کر ایک پرائمری سکول میں جانے کا اتفاق ہوا محترم مولانا نے مختصر طور پر بچوں کو اسلام کی بنیادی باتیں سمجھائیں۔ اس کے بعد ایک مسلم لیڈر سے ملے آپ ایک ماہانہ آزادی ہیں اور مسلمانوں کو امداد دینے کی کوشش کرتے رہتے ہیں۔ انہوں نے مسلم لیڈر کے ہاتھ سے اسلام کے علاوہ سکول بھی سکھانے ہرے ہیں

خانہ خدا کی تعمیر کا پروگرام یہاں سے تیس میل دور ایک گاؤں میں مولانا کے ہمراہ گیا۔ وہاں مسلم بھی ہمارے ساتھ تھا۔ وہاں خدا کے فضل سے گزشتہ اکتوبر میں نئی جماعت کا قیام ہوا تھا۔ بڑے مخلص لوگ ہیں ان کی خواہش ہے کہ وہ بڑے سڑک ایک چھتہ مسجد تعمیر کی جائے اس غرض کے لئے انہوں نے خنڈوں اکٹھے کرنے شروع کر دیے ہیں۔ انہیں رسید بھی بھیجی گئی تھی۔ خدا تقاضے ان کی اس نیک خواہش کو جلد ہی پورا فرمادے۔

م ساری دنیا میں اسلام کو بھیلانے کی کوشش کرتے ہیں۔ یوگنڈا میں جماعت کی مساعی ادراس کے مراکز سے انہیں آگاہ کیا نیز بتایا کہ اسلام کا افریقہ میں کے ساتھ گزرا شہتہ ہے حضرت بلال رضی اللہ عنہ اور خاشی ثا حضرت۔ یہ مہلت سے تصدیق رکھتے تھے امدادوں المسلمین تھے نیز اسلام کو مقبول کرنے ادراسے ساری دنیا میں بھیلانے کی طرف توجہ دلائی۔ یوگنڈا زبان میں ترجمہ العطلۃ انہیں بعد تحفہ دی گئی۔

سردی کی مسلم ذلیفقہ سوسائٹی کے پرنسپل مسٹر ایڈوکیٹ کے کان کے مکان پر ملا اور تقریباً ایک گھنٹہ تک ان سے مذاہمی گفتگو ہوئی وہی وہ جماعت کے کام سے بہت خوش ہوئے اسی طرح عطا اللہ صاحب جو ان سوسائٹی کی کمیٹی کے ممبر ہیں ان سے بھی ملا۔ پرنسپل ڈیٹ صاحب جلا کو

AMHADIYYA کا نام اور یوگنڈا ترجمہ دانی کا ذریعہ بنیں۔ یہاں کے سول ہسپتال میں گیا اسسٹنٹ پرنسپل ڈیٹ بیٹے اسپیکر ڈی بیارڈی اسسٹنٹ لوگوں اور مریضوں کو اہل احریت ادراس کے کام سے آگاہ کئے گئے۔ نیز قرآن حکم اور دیگر کتب دکھانے کے بعد وہ ان سے بہت تہنات تقسیم کئے گئے۔ مختلف وارڈز میں جا کر بیماروں کی تیار دانی سے مشن کا قیام

ایک سوڈانی احمدی بھائی عبد جو کہ A.F.B میں کمیٹی رہتے ہیں سے ملاقات ہوئی یہ معلوم کر کے ناردرن ریجن میں نیم مشن کھولا جا رہا ہے بہت خوش ہوئے۔

۲۹ اپریل ۱۹۶۳ کی صبح کو سردی سے روانہ ہو کر ۵۳ میل کے سفر بعد سردی سے لے کر کے شام کو بھجوانے پہنچا۔ ناردرن ریجن کا ہیڈ کوارٹر ہے اور چوٹی ڈسٹرکٹ تیار دانی ہے دوران سفر میں سب سے تین دوستوں کے ساتھ تبلیغی گفتگو ہوئی رہی۔ ایک افریقن رئیس سے ملنے کا اتفاق ہوا ان کا خیال ان تعلیم یافتہ اور بہت بڑے تھے انہیں پیغام حق پہنچانا اسلام اور عبادت کی تعلیمات کا حوالہ دینے کی تلقین کی

ایک ہندو ایکڑ کو تبلیغ اسلام کی گئی انہوں نے کہا کہ میں تو خاص بندہ ہوں اور ڈاکٹر ہونے کے علاوہ مجھے اپنے پیشے سے زیادہ دلچسپی ہے اور مجھے مذہب کے بارے میں بہت کم سوجتا ہوں۔ میں نے کہا وہ یہ دو کچھ علم ہیں ایک علم الایمان اور دوسرا علم الاحکام۔ علم الایمان تو آپ کے پاس ہے لیکن آپ کو علم الایمان بھی سیکھ کر لیتے اندر نکال پیدا کرنا چاہیے گو کہ پولیس افسر جو صبا میں ہیں اور ان کے گورنمنٹ کو مل کر پیغام حق پہنچانے کی تلقین باقی پولیس افسر سے میری باتوں میں بہت دلچسپی قرآن حکم کا ترجمہ لکھی دیکر پڑھتے رہے پھر مجھ سے بھی چند آیات اور ان کا ترجمہ لکھا

اس کے بعد انہوں نے قرآن حکم خرید لیا۔ ہمارے احمدی مسائیل شیخ امیری عبیدی ذریعہ انہوں نے ان کی بہت تعریف کرتے تھے۔ یہاں کی مسلم ذلیفقہ سوسائٹی کے صدر مسٹر بدال دین صاحب سے ملا یہ ایک بڑے تاجر اور ماڈرن سوخ دلے آدمی ہیں انہوں نے قرآن حکم کا گزری ترجمہ اور احریت کا پیغام بڑا بال گزرائی خریدے

ہمارے کئی ڈسٹرکٹ خاک روگھر پر ملے انہیں جماعت کی طرف سے شکرانہ شہ قرآن حکم اور دیگر لٹریچر دیا گیا نیز انہیں جماعت کی تبلیغی مساعی کی تعداد دکھائی گئی نیز انہیں میں میں ہاؤس اور کچھ کے نوڈوں کو بہت خوش ہوئے تھے یہ ڈسٹرکٹ حضرت سید کے مقبولی تصدیق دیکھ کر کہنے لگا کہ ان کا مقبرہ تو پر مشن میں ہے اسے بتایا گیا کہ سنی تحفظات سے سلام ہوا ہے حضرت سید کے مقبرہ کشمیر میں ہے چنانچہ انہیں نہ وہ ڈسٹرکٹ بلکہ مطالعے میں نیز پرائمری میں بھی نوٹ کر لیا۔

دشمنوں میں جا کر حملے سے تشفی کے بارہ میں گفتگو ہوئی وہی تشفی کے خلاف اور دشمنی کے حق میں انہیں سے خود حضرت سید کے اذوال پیش کئے گئے۔

میں نے انہیں کہا کہ اگر آپ اسلام کی تعلیمات کا مطالعہ کریں تو حقیقت آپ پر واضح ہو جائے گی کہ سنی اسلام عام فہم اور ممکن العمل تعلیم ہے انہوں نے کہا کہ میں چرچ کی طرف سے اسلامی لٹریچر پڑھنے کی سخت مخالفت ہے۔ خدا کا نایاب ہوا کردہ ہے یہی *THE NEW ISLAM* میں یہ خوش نصیب ہوئی کہ سنی لیڈر میں اب اسلام کی شہ کی کمان میں گیا تاکہ اسلام اور عبادت کی تعلیمات کا حوالہ دینے کے ساتھ چلے جائے یہ خبر دوستوں کو دکھا کر اسلام کی تعلیمات کا مطالعہ کرنے کی ترغیب دلائی ان میں سے ایک لازم نے کتاب احریت یعنی حقیقی اسلام مجھ سے مطالعہ کیے گی۔

یہاں کے لے ڈاکٹر ای ڈی ڈی ہل پرنسپل انہیں اور اسسٹنٹ ڈیڑ سے ملے اور ان کو بتایا کہ اس وقت مسلمانوں میں صرف ہماری جماعت ہے جو باقاعدگی سے اسلام کو ساری دنیا میں بھیلانے کا کام کر رہی ہے اس غرض کے لئے ہم نے مختلف محالوں میں سہ ماہی سکول اور مشن ہاؤس تعمیر کرنے کے علاوہ قریباً ۸ غیر ملکی زبانوں میں قرآن حکم کے تراجم کر لئے ہیں۔

۲۴ مئی ۱۹۶۳ کو ہمارے اسی مائی گئی خلیفہ میں سیدنا حضرت ابیہ علیہ السلام کی شاندار تقریب کی یاد دلا کر تینوں کی گئی کہ جس بھی دلچسپی خیر خواہانوں کوئی چاہیں پھر ہی اسلام کو ترقی دینے اور اسلام کی ترقی کے ساتھ ہی ہماری حقیقی عبادت والہانہ ہے۔

(باقی)

تحریک جدید ایک مستقل صدقہ جاریہ ہے

ارشادات عالیہ سیدنا حضرت فضل عمر خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود ہدایت اللہ
”اگر تم چاہتے ہو کہ میری عمر کوئی نیا سلام کی فتح کا دن دیکھو دعائوں قریب انبیا اللہ سے“

۱۱۔ مومن کی قربانی اس بیج کی طرح ہوتی ہے جو کہ پھرتا پھلتا اور بار بار پھیل لانا ہے
۱۲۔ تم بہ نہ دیکھو کہ قربانی نیکھی بھاری ہے بلکہ یہ دیکھو نہیں جو انعام ہے گا۔ دیکھنا بھاری
۱۳۔ حقیقی مومن وہی ہے جو مناسبات اور مشکلات کے وقت اللہ تعالیٰ کا داد میں کسی قربانی سے دریغ نہیں کرتا۔

۱۴۔ جو لوگ اس دستہ میں مشکلات کی پروردہ نہیں کریں گے۔ اور مصیبتوں پر ثابت قدم رہیں گے۔ وہی ہیں جو اپنے عمل سے اس بات کو ثابت کریں گے کہ آئندہ آئیہالیوں میں عزت کے ساتھ یاد رکھے جانے کے مستحق ہیں۔

۱۵۔ مومن ایک ہی بات جانتا ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کے داد میں اپنی جان و مال خرچ کر کے اس دنیا سے گزر دیتا ہے۔۔۔۔۔ اس وقت جو کام ہمارے سر پر ہے وہ ایسا عظیم الشان ہے کہ جس کی مثال اس سے پہلے دنیا میں نہیں ملتی۔ اس کی بنیادوں کو ہم اللہ علیہ وآلہ وسلم نے رکھی تھی مگر اس کو ختم کرنا اس بار ہمارے سر پر دیا گیا ہے۔
۱۶۔ جو لوگ خوشی کے ساتھ قربانیوں کریں گے اور خوشی کے ساتھ اپنے آپ کو اس کام کے لئے وقف کریں گے۔ وہ اسلام کی آخری تعمیر میں حصہ لینے والے اسلام کے حمار ہوں گے۔

۱۷۔ میں جاہلیت کے نام دستوں کو اس امر کی طرف توجہ دلاتا ہوں کہ وہ تحریک جدید کی ہر قسم کی قربانیوں میں حصہ لیں۔

۱۸۔ ہر شخص کا فرض ہے کہ اس تحریک میں حصہ لے۔ اور اسلام اور احمدیت کی جڑوں کو منسبوت کر دے۔

(مرد در عبدالحق شاہ کا وقت زندگی تحریک جدید پر وہ)

انصاف اللہ کی توجہ کیلئے

ہر رکن سال میں کم از کم ایک ہفتہ اصلاح و ارشاد کیلئے وقف کرے

اجتماع انصار اشد ۱۹۶۲ء کے موقع پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے انصار اشد کو مخاطب فرماتے ہوئے اپنے دو جہ پر درپہنجام میں ارشاد فرمایا تھا۔

”انصار اشد۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ“
مجھے افسوس ہے کہ میں بیماری کی وجہ سے آپ کے جلسہ میں شرکت نہیں کر سکتا لیکن آپ کو اپنی ذمہ داری کی طرف توجہ دلاتا ہوں۔ تبلیغ کریں۔ تبلیغ کریں۔ تبلیغ کریں یہاں تک کہ حق آجائے اور باطل اپنی تمام خوبستوں کے ساتھ تھک جائے اور اسلام ساری دنیا میں پھیل جائے اور دنیا میں صرف محمد رسول اللہ کی حکومت ہو اس کام کی طرف ہیں آپ کو بلاتا ہوں۔ اب دیکھنا ہے من انصاری الی اللہ“

حضور کے اس ارشاد کو عملی جامہ پہننے کے لئے قیادت اصلاح و ارشاد کے سالوں کے پروردگار میں یہ تجویز کیا تھا کہ ہر رکن سال میں کم از کم ایک ہفتہ اصلاح و ارشاد کے لئے وقف کرے۔ میں اخبار الفضل کے مدیر علماء انصار اشد اور سکریٹریان اصلاح و ارشاد کو توجہ دلاتا ہوں کہ وہ اس امر کا ہاتھ لیں کہ کیا حضور کے اس ارشاد کی تعمیل میں ہر رکن سال میں اصلاح و ارشاد کے کام کی طرف توجہ کی ہے یا نہ؟ نیز تحریک فرمادیں کہ انصار اشد کا ہر رکن اصلاح و ارشاد کے کام کے لئے سال میں کم از کم ایک ہفتہ وقف کرے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔

محمد ابراہیم نامہ ایم۔ اے
قائد اصلاح و ارشاد در مجلس انصار اشد مرنیزہ۔ رومہ

دعائے معفرت

- ۱۔ میری اہلیہ صاحبہ پچھلے دو ہفتے سے بیمار ہیں کوئی افاقہ نہیں ہوا۔ احباب کرام سے دعا کی درخواست ہے (ملکہ مسعودہ احمد خیر پور)
- ۲۔ میں تقریباً سات سال سے صاحبہ فرانس ہوں۔ میرے لئے احباب دعا فرمائیں۔ (شاہ کا علی محمد افضل ادجلوی نیا و معزم پورہ لاہور)
- ۳۔ خاک کا بڑا ڈالو کا حضور محمد شہنا ابیکر کیکل انجینئر کا کورس پورا کر کے معفرت پانچویں سے بلدیہ بکری جہاز روڈ رومہ لیا ہے۔ احباب اس کی خیر دعا فرماتے دعا پائی اور دین کا نام دینے کے لئے دعا کریں (فتح محمد شہنا عفا اللہ عنہا)
- ۴۔ میرا لڑکا کاغذہ قلب سے بیمار ہے۔ صحت کے لئے احباب جاہت دعا فرمائیں۔ (جوہری عبدالحق محمد خاں کھارہ گڑھی چک ۲۱۵۵ خوشاب)
- ۵۔ عزیز پیشترہ بیگم چنگ سٹالاروہ کاغذہ صحت سے بیمار ہے۔ ان کی صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
- ۶۔ اہلیہ میاں سلطان احمد صاحب منہاس کافی زہرہ سے گھٹیا کی مرض میں مبتلا ہیں اور چلتے پھرتے سے معذور ہیں۔ احباب سے دعا کی درخواست ہے۔ (ڈاکٹر غلام محمد حق۔ معلم وقت جدید)
- ۷۔ میری اہلیہ ایک سال سے اعصابی کمزوری میں مبتلا ہے۔ بزرگان سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے۔ (شاہ کا فضل الرحمان بھیر)
- ۸۔ محکم باہو اللہ بخش صاحب گارڈیو پور کی اہلیہ محترمہ بیمار ہیں۔ بزرگان سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے۔ (شیخ عبدالحق رومہ)
- ۹۔ بندہ کے منجھلے رشک احمد سعید اختر نے کورنٹ ہائی مینیک انسٹیٹیوٹ لادھیسی سے سرکار کورس پاس کر کے Associate Engineer کا ڈیپلوما حاصل کیا ہے۔ احباب جاہت سے درخواست دعا ہے۔ (خاکد افضل الرحمن بی لے بی بی بھیر)
- ۱۰۔ میرے ابا جان میرزا مبارک احمد صاحب تجارتی مقاصد کے لئے ازبیک گئے ہوئے ہیں۔ احباب جاہت ان کی خیر دعا فرماتے دعا فرمائیں نیز میں نے اس سال میرٹک پاس کر کے فرسٹ ریزر کر اس میں داخل کیا ہے۔ احباب میرے لئے بھی دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے باریک نہائے۔ (مردا مسعود احمد حیدر آباد سندھ)
- ۱۱۔ میری دادی محترمہ مبارکہ وضع الحفا مبارک ہیں۔ احباب جاہت صحت کے لئے دعا فرمائیں رشا چنگ (۱۲۶)

نشرات تعلیم کے اعلانات

- ۱۔ داخلہ بی ایس سی آر کیلئے۔ انجینئرنگ یونیورسٹی لاہور
شرط:- ایف ایس سی فرسٹ کیسٹری و دیاختی۔ درخواستیں ۳۰/۷/۶۷ تا ۳۰/۷/۶۷
- ۲۔ ڈی ایف ایف ایف اول کیلئے مزید موقع
سلسلہ کے فیلڈز ایمیدورن کورس ۲۵۷۷ میں بطور انٹریٹ امیدورن ان انصاف میں شامل ہونے کی اجازت ہے۔ جن میں وہ فیل ہوئے۔ پ۔ پ۔ ۳۰/۷/۶۷
- ۳۔ داخلہ ایگریکلچرل سپر انڈر کورس ٹیکنیکل کالج واٹن لاہور
شرط ڈی ایف ایف۔ پراسپیکٹس و نام ۲۵۷۷ پیسے نقد یا ۳۰ پیسے بھیکہ ڈیویڈنڈ۔ انسٹیٹیوٹ آف ٹیکنیکل سٹڈیز پورے سکاؤٹ میسن واٹن لاہور سے طلب کریں۔ (پ۔ پ۔ ۳۸/۷/۶۷)
- ۴۔ داخلہ یونیورسٹی آف انجینئرنگ اینڈ ٹکنالوجی لاہور
فرسٹ ایئر بی ایس سی کورس میں داخلے کے لئے درخواست کی آخری تاریخ ۳۰/۷/۶۷ ہے۔ (پ۔ پ۔ ۳۱/۷/۶۷)
- ۵۔ ایگریکلچرل ڈیپلومیٹ بینک پاکستان کراچی
ٹریننگ بطور ان ویسی ٹریس و سب گارڈیشنر۔ عصر ٹیکنیکل کالج۔ ذبیحہ۔ ۱۲/۵/۶۷ لاہور
نخواہ۔ ۱۸/۵-۱۰-۲۰-۵-۱۵-۳۰۔ بطور سب گارڈیشنٹ پیشگی ہے۔ ۳۰
انٹرنیو کالاجی۔ سکھ۔ لاہور۔ نمان۔ لاد پسنڈی۔ شرائط:- سکینڈ ڈویژن گریجویٹ۔ عمر ۱۷ تا ۲۵۔
درخواستیں ۳۰/۷/۶۷ تک بنام چیف ایڈمنسٹریٹور۔ (پ۔ پ۔ ۳۰/۷/۶۷)
(ناظر تعلیم)

الف ضلی میں اشتہار دیکر ایسی تجارت کو فروغ دین۔

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی رحلت (بقیہ صفحہ اول)

یہ امر خاص طور پر قابل ذکر ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے متعلق جو اہل باہیات ہوئے ان میں اللہ تعالیٰ نے ایسے لفظ بکثرت استعمال کئے ہیں جو دشمنی اور جالے پر دلالت کرتے ہیں چنانچہ مندرجہ بالا الہام میں قمر، نیلور، بھانڈک اور نودی کے الفاظ آئے ہیں۔ ظاہر ہے کہ قمر یعنی چاند کی روشنی روح افزا، دلفریب اور خوشنما ہوتی ہے اور نور تاریکیوں کو دور کرتا ہے اور برہان واضح اور روشن دلیل کو کہتے ہیں گویا اس الہام میں یہ عظیم الشان دعوت مستور تھا کہ یہ تیرا بیٹا احمدیت اور اسلام کے نور کو اس شان اور کامیابی کے ساتھ پھیلائے گا کہ تاریکی چھٹ جائے گی اور اس کے پاس ایسی برہان ہوگی جس کا مقابلہ ناممکن ہوگا اور یہ امر تیری خوشنودی کا موجب ہوگا چنانچہ آپ کی کئی سالہ زندگی ان بشارتوں کے آپ کے وجود میں نہایت شان کے ساتھ پورا ہونے پر گواہ ہے۔

آپ کا علاج حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی میں ہی حضرت مولانا غلام حسن خاں صاحب سب رجسٹرار لپش اور کی ڈسٹریکٹ انٹرنیٹ سرور سلطانہ صاحبہ سے ہوا اور حضور علیہ السلام کی زندگی میں ہی ۱۹۰۶ء میں تقریب شادی عمل میں آئی اس شادی سے اللہ تعالیٰ نے آپ کو جو اولاد عطا کی اس کی تفصیل یہ ہے

- ۱۔ صاحبزادی مرزا مظفر احمد صاحب فیننس سیکریٹری حکومت پاکستان۔
- ۲۔ صاحبزادی مرزا امجد احمد صاحب۔
- ۳۔ صاحبزادی مرزا منیر احمد صاحب۔
- ۴۔ صاحبزادی مرزا شہناز احمد صاحبہ۔
- ۵۔ صاحبزادی مرزا جمیل احمد صاحب ایم۔ اے۔ پرنسپل احمد یونیورسٹی سکول گھانا مغربی افریقہ۔
- ۶۔ صاحبزادی سیدہ امتہ الاسلام صاحبہ بیگم محترم مرزا رشید احمد صاحب۔
- ۷۔ صاحبزادی سیدہ امتہ العظیم صاحبہ بیگم محمد رفیق صاحب۔
- ۸۔ صاحبزادی سیدہ امتہ اللطیف صاحبہ بیگم محمد رفیق صاحب۔
- ۹۔ صاحبزادی سیدہ امتہ اللطیف صاحبہ بیگم محمد رفیق صاحب۔

جیسا کہ احباب کو علم ہے آپ ایک بے عرصہ سے بیمار چلے آ رہے تھے۔ اسل جون کے مہینے میں تکلیف بڑھ گئی تو آپ ڈاکٹری مشورہ کے تحت یفرق علاج ۲۸ جون ۱۹۶۶ء کو روہ سے لاہور تشریف لے گئے۔ اس دوران میں آپ نے گھوڑا اگلی بھی تشریف لے جا کر وہاں کچھ دن قیام فرمایا۔ لیکن ہر ممکن علاج کے باوجود طبیعت گرتی چلی گئی اور افاقہ کی صورت پیدا نہ ہوئی بلکہ آخر تک ہر شام ۶ بجے ۸ بجے پر آپ نے داعی اجل کو لبیک کہا۔ اور اپنے مولا کے حقیقی کے حضور حاضر ہوئے ادارہ الفضل اس عظیم جماعتی سہم پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ، حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ مدظلہا العالی حضرت سیدہ نواب امتہ العظیم صاحبہ مدظلہا، حضرت سیدہ ام مظفر احمد صاحبہ محترم صاحبزادہ مظفر احمد صاحب اور ان کے ہم سفر یاد اران اور بشیر احمد صاحبہ نیز خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ہمہ دیگر افراد کی خدمت میں دلی ہمدردی اور تعزیت کا اظہار کرتے ہوئے اور اللہ تعالیٰ کے حضور روت بدعا ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو اعلیٰ علیین میں جس جگہ دے اور اپنے قرب خاص سے نوازے اور آپ کے مقدس وجود کے ساتھ جو عظیم الشان برکات والہستہ تھیں ان کا سلسلہ جماعت میں قائم دائم رکھے۔ اور آپ کی وفات سے جو بہت بڑا خلا جماعت میں محسوس ہو رہا ہے اس کی اپنے فضل سے تلافی فرمائے آمین یا رب العالمین۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات و روایات میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کا ذکر

۱۔ دی۔ ۲۰۔ نزول المیسرہ ص ۲۳۳ تذکرہ ص ۳۳۳۔

۳۔ "طبوعہ وحی کے زبان پر جاری ہوا
بس کتہ ذائقہ علی ہذا الرحل
توجہ اس شخص کو بہت برکت حاصل ہوگی

اس کے بعد ایک روایت ہے کہ اس رات کو اٹھا ہوں پہلے بشیر احمد تشریف احمد علی پھر میں آگے جاتا ہوں کہ پہرے والوں کو دکھوں تو میں کہت ہوں ہاں کوئی کہتا ہے کہ اس کے آگے فرشتے پہرے دے رہے ہیں" (تذکرہ ص ۵۴)

۴۔ "صبح کے وقت الہام ہوا اول خواب میں دیکھا کہ گویا میں بڑی مسجد میں ہوں۔ بشیر احمد میرا کامیاب پاس سے وہ مشرق اور کچھ شمال کی طرف اشارہ کر کے کہتا ہے اس طرف زلزلہ آئے گا اور مجھے زلزلہ آئے سے پہلے الہام ہوا انی مع الرسول اقوم اور پھر الہام ہوا مظہر الحق والصلی۔ یعنی وہ ایسا ہوگا جس سے حق کھلے گا اور حق ظاہر ہوگا" (تذکرہ ص ۵۴)

"میرا دوسرا لاکھس کا نام بشیر احمد ہے اس کے پیدا ہونے کی پیشگوئی آئینہ کمالات اسلام کے ۲۶۶ میں کی گئی ہے... اور پیشگوئی کے الفاظ یہ ہیں یا قی قسرا الانبیاء واصوت یتأتی۔ یسرا اللہ و جھاک و ینیر بھانڈک سیولدک الولد و ید ف منک الفضل۔ ات نورع قریب۔ یعنی نبیوں کا چاند آنے کا اور تیرا کام بن جائے گا۔ تیرے لئے ایک لڑکا پیدا کیا جائے گا اور فضل تجھ سے بڑیک کیا جائے گا یعنی ذاک فضل کے موجب ہوگا... اور میرا نور قریب ہے۔"

۲۰۔ اپریل ۱۸۹۳ء کو جب کہ اکتوبر ۲۰۔ اپریل ۱۸۹۳ء سے ظاہر ہے اس پیشگوئی کے مطابق وہ لاکھ پیدا ہوا جس کا نام بشیر احمد رکھا گیا" (تذکرہ ص ۲۱۵)

۲۱۔ حضرت میاں صاحب کو بچپن میں ایک تہہ شربہ چشم کا عارضہ لاحق ہو گیا۔ بلکہیں کر گئیں اور بیانی بہتر رہتا تھا کئی سال تک انگریزی اور یونانی علاج کیا گیا مگر کچھ فائدہ نہ ہوا بلکہ حالت اور زیادہ تشویشناک ہو گئی آخر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دعا کی تو الہام ہوا۔ بتوق طفلی بشیر۔ یعنی میرے لڑکے بشیر احمد کی آنکھیں اچھی ہو گئیں۔ اس الہام کے ایک نمونہ بعد اللہ تعالیٰ نے آپ کو کامل شفا